Losungen Seiten 168, 169

Dreiecksformen

Einstiegsaufgabe

Auf dem Foto sind rechtwinklige und gleichseitige
Dreiecke zu sehen. Betrachtet man diejenigen Drei-
ecke, die die kurze Seite oben haben und vernach-
lassigt, dass die Seite leicht gebogen ist, so kann
man auch stumpfwinklige Dreiecke sehen.

Seite 169
L recht- stumpf-
spitzwinklig winklig winklig
gleichseitig >
gleichschenklig - 2,8 3,4 1

nicht gleichseitig
unsymmetrisch 7 9 6

Tipp: Benutze die beiden Merkkasten auf der
— Schiilerbuchseite 168. Zum Uberpriifen von
rechten Winkeln hilft ein Blatt Papier und der
Tipp auf der Randspalte.
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Tipp: Benutze die beiden Merkkasten auf der
— Schiilerbuchseite 168. Zum Uberpriifen von
rechten Winkeln hilft ein Blatt Papier und der
Tipp auf der Randspalte.

a)
oroieck | i | S| et
AABC x
AABD X X X
ABCD x

b)
Dreieck | ikl | serenkig | glekchechentig
AABC X X X
AADC X X X
AEBC X X X
ADEC X
AEFC x
ADFC X
AAFC X
ADBC X

Tipp: Zeichne die Figur mehrmals ab und farbe
das jeweilige Dreieck. Folgende Strecken sind
gleich lang: AE = EB = EC und

AC = AF = BC = DB.
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Das Dreieck AEBC ist das abgeschnittene einfach
liegende Dreieck. Es ist ein gleichschenkliges und
stumpfwinkliges Dreieck.

Das Dreieck A AEC ist das abgeschnittene und
aufgefaltete Dreieck.

Es ist ein gleichschenkliges und spitzwinkliges
Dreieck.

Tipp: Achte auf die Grof3e des entstehenden Drei-
ecks. Punkt B ist 23 Einheiten vom Punkt A ent-
fernt. Bei der Einheit 1LE 2 0,5cm (1 Kastchen)
kann das DIN-A4-Blatt hochkant, bei der Einheit
1cm muss das DIN-A4-Blatt quer genommen
werden.
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